
PRÁVNÍ PORADNA PRO MĚSTA A OBCE

Vždy aktuální
odpověď

Odpověď zpracovaná podle právního stavu ke dni
6. března 2026

Související ustanovení právních předpisů
§ 15 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých
zákonů
§ 16 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých
zákonů

Dotaz
Jaké povinnosti mají orgány obce, která není obcí s rozšířenou působností, při povodni?

Odpověď
Orgány obce mají zajišťovat připravenost obce na povodeň a podílet se na provádění záchranných a likvidačních
prací a na ochraně obyvatelstva, zejména:

organizují přípravu obce na mimořádné události,
podílí se na provádění záchranných a likvidačních prací s integrovaným záchranným systémem,
zajišťují varování, evakuaci a ukrytí osob před hrozícím nebezpečím,
hospodaří s materiálem civilní ochrany (civilní ochranou se rozumí souhrn činností a postupů věcně
příslušných orgánů a dalších zainteresovaných orgánů, organizací, složek a obyvatelstva, prováděných s
cílem minimalizace negativních dopadů na zdraví a životy lidí a jejich životní podmínky),
poskytují hasičskému záchrannému sboru kraje podklady a informace potřebné ke zpracování havarijního
plánu kraje nebo vnějšího havarijního plánu,
podílí se na zajištění nouzového přežití obyvatel obce,
vedou evidenci a provádí kontrolu staveb civilní ochrany nebo staveb dotčených požadavky civilní
ochrany v obci.

K plnění výše uvedených úkolů je obec oprávněna zřizovat zařízení civilní ochrany (tvoří jej zaměstnanci nebo jiné
osoby na základě dohody a věcné prostředky).

Starosta obce při provádění záchranných a likvidačních prací:

zajišťuje varování osob nacházejících se na území obce před hrozícím nebezpečím,
organizuje v dohodě s velitelem zásahu nebo se starostou obce s rozšířenou působností evakuaci osob z
ohroženého území obce,
organizuje činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatel obce,
je oprávněn vyzvat právnické a fyzické osoby k poskytnutí osobní nebo věcné pomoci. Osobní pomocí se
rozumí činnost nebo služba při provádění záchranných a likvidačních prací a při cvičení. Věcnou pomocí
se poté rozumí poskytnutí věcných prostředků při provádění záchranných a likvidačních a při cvičení.
Věcné prostředky jsou movité a nemovité věci ve vlastnictví obce, které lze využít při povodních.

Závěrem pro úplnost dodáváme, že účelem služeb právní poradny je poskytnutí základních informací ohledně
jednotlivých dotazovaných případů tak, aby tazatel získal přehled o svých právech, povinnostech a možnostech
dalšího postupu. Výše uvedené vyjádření tedy nemůže v žádném případě nahradit poskytnutí plnohodnotných
právních služeb poskytovaných advokátní kanceláří v rámci standardního výkonu advokacie, neboť jeho účelem
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není vyřešení konkrétního právního případu, ale základní seznámení tazatele s jeho situací a případnými
možnostmi, které mu právo nabízí k řešení jeho postavení.

Rovněž upozorňujeme, že výše uvedený právní názor není právně závazný, neboť k závaznému výkladu právních
předpisů jsou v konkrétních případech oprávněny pouze příslušné soudy.

Děkujeme za Váš dotaz. Více informací o službách právní poradny naleznete na internetových stránkách
https://www.poradnaproobce.cz. Pokud jste s naší prací spokojeni, informujte o možnostech právní poradny také
své kolegy.

Děkuji za Váš dotaz. Pokud budete potřebovat další právní radu,
neváhejte se na mě obrátit.

JUDr. Václav Chmelík

JUDr. Václav Chmelík
advokát
KVB advokátní kancelář s.r.o.
vaclav.chmelik@akkvb.cz
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O odbornost a správnost odpovědí pečuje KVB
advokátní kancelář s.r.o

Poskytujeme komplexní právní servis městským a obecním úřadům, včetně individuálního právního poradenství
voleným představitelům územních samosprávných celků. Zajišťujeme právní zázemí pro územní samosprávné
celky při výkonu samostatné i přenesené působnosti. Díky současným technickým prostředkům jsme schopni
zajistit okamžitý právní servis po celém území České republiky.

Podrobné informace o námi poskytovaných službách, právním týmu a našich referencích naleznete na
internetových stránkách www.akkvb.cz.

Kontaktovat nás můžete i telefonicky na čísle 226 259 401 nebo e-mailem na adresu pravnik@akkvb.cz.

Byli jste spokojeni s odpovědí? Využijte možnosti Poradny pro obce v plné šíři a pořiďte si

BALÍČEK SLUŽEB ZÁKLAD

12 měsíců 11 osob

• neomezený přístup k více než 3 100 zpracovaným a
neustále aktualizovaným právním radám

• neomezené pokládání individuálních právních
písemných dotazů

• neomezené pokládání účetních písemných dotazů

• neomezený přístup ke všem vzorům automatických
dokumentů

• neomezený přístup ke Sbírce zákonů v rámci
Poradny pro obce

• zobrazování příslušných ustanovení právních
předpisů u právních stanovisek

• vypracovaná právní stanoviska přiřazená k
jednotlivým ustanovením právních předpisů

• již od 650 Kč bez DPH měsíčně. Více informací
naleznete na www.poradnaproobce.cz/e-shop
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